

卡未离手人在场

# 储户10万元存入1分钟被他人转走

□据《广州日报》

10万元现金刚存进账户1分钟,客户和银行卡仍在柜台旁,存款却被全额转入另一个陌生账户。5分钟之后,10万元被二次分拆,悉数分拆进另外4个账户。

12月7日,此案发生在广州某国有银行位于先烈中路的支行。“第一时间报警也赶不上钱溜走的速度。”周先生感叹,10万元积蓄在眼皮底下遭遇“瞬间转移”。



周先生的银行卡。

## 1 存款后人未离开柜台已被转账

周先生称,12月7日中午12时45分,他在友人严先生陪伴下,携带10万元人民币到某国有银行位于先烈中路的支行办理存款。钱刚存进去,他便要求打印流水单看看。没想到,10万元存款已经被全部转账至另一个叫“李白山”的账户,前后相隔仅1分钟!

当时,周先生没有进行过任何操作,也没有输入过密码,更没离开过柜台半步,银行卡、网盾一直都

在自己身上。“10万元1分钟就没了,就算我填表转账也来不及啊!”

周先生当即报警,并要求银行方面马上冻结“李白山”的账户。银行方面予以拒绝,表示必须得到派出所的书面证明才能实施冻结。

警察到场后,陪同周先生到派出所录口供,并带走银行监控录像进行调查。录完口供,警方马上派2名警员与他回到银行冻结账户,可惜为时已晚——实际上,5分钟

后10万元就分成4次转入4个银行账户,所有人身份暂时无法查出,“听说都在港澳”。

周先生多次向银行方面投诉,但尚无明确结论。银行称存款可能通过网络或手机银行转走了。

22日下午,记者致电该银行广东省分行办公室的负责人谢先生,对方解释,需要时间调出周先生的银行记录查证,并会联系黄花岗支行的业务人员调查。

## 2 网银?“网盾”U盘没离身

周先生说,得知款项被转走后,他当场拿出随身携带的“网盾”(有此网盾的解锁,才能进行网银转账)。“银行有闭路录像,应该能录下我拿出网盾的画面。网盾在我身上,即使对方知道密码,网银转账也无法进行。”周先生补充说,“而且在当时,网盾包装首次拆封,之前我还没使用过。”

是否有某人持银行卡或“克隆卡”,在ATM机上转账?就记者目前掌握的情况来看,似乎亦无可

能——ATM转账单笔限额50000元,但在周先生手持由银行出具的“银行卡客户交易查询”单上,12月7日的“转账支取”金额为单笔10万元,这么大的数额是不可能ATM一次转出的。

周先生表示,与银行的多位负责人接触后,对方均认为存在手机转账的可能性。但是,周先生说自己曾于今年11月26日将手机转账功能取消。如今,他仍保留着注销手机银行转账功能的单据。

## 3 柜台?卡不离手人在场

至于柜台转账的可能性,周先生亦认为“不大”。他表示自己单身独居,银行卡也如同网盾一样随身携带,“从未借给他人”。在当天的整个事件中,银行卡一直在柜台人员与周先生的手上,直至警察介入调查,也没有易手他人。周先生表示,该账户只有银行卡,并无存折。若需柜台转账,无卡在手便无法办理。

周先生表示:“如果在我离开银行后才发现;或是手机银行的转账功能没有取消;又或是网盾刚好没

带在身上……到时找谁去证明我的清白?”周先生认为,歹徒转账之快,反而帮助他撇清了所有的疑点。

广东正大联合律师事务所的许瀚律师表示,如果周先生可证明非本人转账,且无授权他人转账,银行就需要承担责任。目前,周先生“非本人转账”基本成立,但“无授权他人转账”一项较难界定。他说,在“谁主张,谁举证”的现行制度之下,周先生要证明当时在现场出示的“网盾”U盘就是他的网上银行专属,而非借用或冒充。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

